

世界环境日，司法部发布的这些重要案例

护卫我们的美丽家园

环境损害司法鉴定究竟有什么神通？我们可以从下面这些案例里了解一下。

非法捕捞野生中华鲟鉴定案

关键词：司法鉴定 中华鲟 国家一级保护动物 物种鉴定

案情概况

2019年8月，上海市某区渔政管理检查站执法人员在水域巡逻时，发现一艘渔船正在进行非法捕捞。执法人员对非法捕捞到的鱼进行分类登记时，发现一条疑似水生珍稀野生保护动物中华鲟。受相关部门委托，司法鉴定科学研究院对该鲟鱼的物种及鱼龄进行鉴定。

案例意义

本案是长三角区域首例涉中华鲟物种鉴定、鱼龄鉴定的刑事案件。中华鲟是国家一级保护动物，近年来，由于长江污染、非法捕捞等多重因素的影响，中华鲟已濒临灭绝。在司法鉴定实践中，可能存在检材不完整、传统的形态方法不足以判定其物种和年龄的情况，多学科交叉、多方法鉴定，可确保鉴定结论的准确性，为物种属及年龄等鉴定提供新的思路。

走私穿山甲鳞片的种属鉴定案

关键词：司法鉴定 珍稀野生动物穿山甲鳞片 种属鉴定

案情概况

2019年9月30日，某海关缉私分局联合某公安分局查获涉嫌走私的穿山甲鳞片10940.9千克，净重10645.3千克。每个袋子上均有标记，其中279包的袋子上标记为“L”，其余27包的袋子上标记为“R”。本案委托华南动物物种环境损害司法鉴定中心进行鉴定，鉴定人员通过形态学和分子生物学方法进行双重论证。

案例意义

本案在采用形态学鉴定法的同时采用分子生物学方法鉴定，为刑事案件的办理提供了更加准确的依据。目前穿山甲已经由国家二级保护动物提升至国家一级保护动物，对此类案件进行鉴定，能够精准打击穿山甲盗猎和非法走私野生动物行为，提高世人保护野生动物的意识。

名词解释

环境损害司法鉴定是指在诉讼活动中，鉴定人运用环境科学的技术或者专业知识，采用监测、检测、现场勘察、实验模拟或者综合分析等技术方法，对环境污染或者生态破坏诉讼涉及的专门性问题进行鉴别和判断并提供鉴定意见的活动。

自2018年9月起，司法部建立环境损害司法鉴定准入登记工作月报告制度。截至2020年12月底，全国经省级司法行政机关审核登记的环境损害司法鉴定机构达200家、鉴定人3300余名，已实现除西藏自治区外的省域覆盖。

■广告

特价售房

◆出售两套绿洲西城四期顶楼127.65平，每平2800元。◆出售一套领阅97平13层，75万，都包改名。电话：18835245733

大同馨万家养老旅居

您冬季去海南旅居养生过冬过年
夏季到山东龙口东海度假区避暑
养老到大同馨万家养老中心颐养
中心地址：大同市魏都新城D区27号楼
联系人：贾先生 电话：13903528495

爱羽小畔休闲馆

全市一流羽毛球场馆，专业羽毛球培
训、承办羽毛球赛事及场地租赁
电话：贾教练 13994445552



便民信息 5105678 2023122

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

山西荣鑫职业专修学院 2022助理会计师（初级）预科班

八月八日（周日班）正式开班
2021年7月10日前缴费100抵500！
多送一套书！多学一遍知识！全力助你考过拿证！
电话：15135222972 微信同

出售二手车

联系电话：18903428827

出售

同泉路38号院8楼2单元
12号，67平米，大红本。
电 话：15525220115

第五驾校

学生暑期班预报名只需50元定金
前200名送24寸拉杆箱（6月6日止）
电 话 2026665 18935233040

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，
80.20平米两套新房急售，价格面议。

联系 电话：18803521868

复地紫城103平米，
多层电梯房。
电 话：18035287287

敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网
上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚
报》、《大同日报》所有广告业务。请广
大市民谨防上当受骗。

（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

库房、厂房出租

大同经济技术开发区：2院4个车间共
计约8000平方，可分开租，水电齐全，配
有行车，地坪，交通便利。电 话：13835258758

小弋家政

清洁为一体的家政服务公司。同时
常年招聘保姆。公司秉承“诚实守
信·务实做事”的服务理念，为广大客
户提供贴心的服务。15103424181

中北医院

中北医院是大同市一所综合性医院，对创
伤骨科、小儿骨科、手、显微外科技术都很有造
诣。断肢（指）再植成活率高达95%以上。
电 话：13333425591 0352—7297999

香港新增1例
新冠肺炎本地确诊病例

携带变种病毒株

香港特区政府卫生署卫生防护中心
5日公布，截至当日零时，香港新增1例新
冠肺炎确诊病例，为香港首例携带英国流
行的变种病毒株的本地不明源头病例。
香港累计报告新冠肺炎确诊病例11851例。

卫生防护中心总监林文健表示，新增
确诊病例暂时列为源头不明的个案。检
测结果显示，这一病例携带N501Y变种病
毒株。截至目前，香港有数百例携带
N501Y变种病毒株的个案，其中，其他的
病例为输入性病例或与输入性病例有关
的病例，而这一病例是首例携带变种病毒
株的本地不明源头个案。因此希望大家
继续做好防护，尽快接种疫苗。

截至5日，香港新冠疫苗接种计划已
推出100天。统计显示，自2月26日正
式启动至6月4日，共有约147.18万名市
民已接种第一剂疫苗，占16岁及以上合资
格免费接种疫苗人数的22.4%；约107.54万
名市民已接种第二剂疫苗，占16岁及以上
合资格免费接种疫苗人数的16.4%。

香港特区政府公务员事务局局长
聂德权当日表示，最近一段时间，无论
是接种数字还是预约接种数字都比较
好。环顾全球多地，新一波疫情随时可
能到来。只有更多市民接种疫苗，建立
社区保护屏障，新一波疫情来袭时，就
不用停止所有社会活动，社会可正常地
运作。



做好准备迎高考

6月5日，在北京实验学校（海淀）考
点，工作人员张贴考场信息。

2021年全国高考将于6月7日拉开帷
幕，1078万考生将走进考场。

在位于北京市海淀区的北京实验学
校（海淀）考点，记者了解到，考点已经架
设好考生身份识别系统、测温棚、防雨棚
等设施，并对考场和考务室等地点进行布
置和定期消毒。 本文图据新华社